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Herr talman,
Ärade ledamöter av Sveriges riksdag.

”Den offentliga makten ska utövas med respekt för alla människors lika värde
och för den enskilda människans frihet och värdighet.”

Så står det i regeringsformen; den grundlag som beskriver hur Sverige ska styras.

Vårt land har över tio miljoner invånare; med skiftande bakgrunder och
erfarenheter, och olika drömmar om framtiden. Omkring en femtedel är barn
och unga under 18 år. Nästan lika många har fötts i ett annat land och
invandrat hit, som barn eller som vuxna.

Alla dessa individer utgör tillsammans Sverige. Det är dem som ni representerar
här i riksdagens kammare. Ni är folkets främsta företrädare.

Det är en stor och ansvarsfull uppgift. Den kräver mod och integritet. Och den
förutsätter en god vilja att hitta konstruktiva vägar framåt.

Herr talman, ärade riksdagsledamöter. Varje tid har sina ödesfrågor.

För hundra år sedan, 1917, låg Europa i krig. Vårt land slapp kriget, men led
ändå svår brist på livsmedel och förnödenheter. Året därpå kom spanska sjukan
till Sverige. Tiotusentals svenskar, främst unga vuxna, fick sätta livet till. För
femtio år sedan, i slutet av 1960-talet, pågick det kalla kriget för fullt.

I dag står vi inför nya utmaningar – andra hot mot fred, säkerhet, välfärd, hälsa
och miljö.

Till exempel känner många av oss oro inför den senaste tidens ökade
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säkerhetspolitiska spänningar. Sveriges plats i FN:s säkerhetsråd är en viktig
möjlighet för vårt land att bidra till fredliga lösningar på världens konflikter.

Vår tids utmaningar är betydande. Om detta råder ingen tvekan. Men det kan
vara värt att påminna om att historien ger skäl till viss optimism:

Fred har skipats.

Epidemier har botats.

Välståndet har växt.

Mänskliga rättigheter har stärkts.

Och i takt med att utvecklingen går framåt närmar vi oss också lösningar på flera
av vår tids avgörande frågor. Inte minst på miljöns område. Frågan är inte längre
om vi kan få en mer hållbar utveckling. Utan hur vi ska gå fram. Hur snabbt,
med vilken teknik och till vilken kostnad. Mot den bakgrunden finns det all
anledning att se framtiden an med tillförsikt!

Jag inledde med att lyfta fram regeringsformen. Ett nyckelord i det citatet är
”respekt”. Det är också en bra utgångspunkt för det offentliga samtalet. Att
bemöta varandra med respekt, också när vi tycker olika.

Med dessa ord vill jag önska er alla – valda ombud för Sveriges folk – kraft, mod
och visdom. Detta för att ni ska föra vår nation vidare i en utveckling som är
gynnsam för alla i Sverige.

Ja, att hjälpa alla att förverkliga sina olika drömmar.

Jag förklarar härmed 2017/2018 års riksmöte öppnat.

Källa
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